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Το πρόβλημα της οικονομίας είναι πιο σοβαρό αυτή τη στιγ-
μή από το Κυπριακό; Είναι μέρος του Κυπριακού το πρόβλη-
μα της οικονομίας και δεν μπορεί να κάνεις αγώνα όταν βρί-
σκεσαι στα σημερινά χάλια. Όπως και η Ελλάδα, όταν είσαι οι-
κονομικά εξαρτώμενος δεν μπορεί να είσαι ελεύθερος. Αν
εμείς νομίζουμε, επειδή έχουμε κακοσυνηθίσει, ότι ο κόσμος
είναι δικός μας, να το βγάλουμε από το μυαλό μας. Αν δεν εί-
χαμε την τραγωδία στο Μαρί, δεν θα μιλούσε με τη γλώσσα
που μίλησε ο κ. Ερντογάν. Ο Τούρκος με πολλή χαιρεκακία μας
είδε πατημένους στη λάσπη και πάτησε από πάνω μας, διότι
αισθάνθηκε εκείνη την ώρα ότι κέρδιζε. Φέραμε τον εαυτό
μας εκεί που ήθελε, γι’ αυτό έχω οργή διότι πολλοί από μας
κάναμε μεγάλους κόπους, να μην πω τη λέξη θυσίες για κά-
ποια πράγματα και είναι κρίμα να χαλούν έτσι εύκολα και να
υπάρχει ένας ζαμανφουτισμός και μια υπερφίαλη αλαζονεία,
ένας μικρομεγαλισμός αλλά και πολύς πολιτικαντισμός.

Ποιος ευθύνεται για την τραγωδία στο Μαρί; Να περιμέ-
νουμε το πόρισμα. Πιστεύω ότι υπάρχει μια κουλτούρα - νοο-
τροπία, μια διαχρονική έλλειψη υπευθυνότητας ή μια δια-
χρονική ανευθυνότητα. Υπάρχουν πολιτικές ευθύνες και θα
τις δούμε. Έχω τις απόψεις μου, αλλά είμαι δήμαρχος Αμμο-
χώστου και δεν θέλω να πω οτιδήποτε άλλο. Δεν προσφέρω
τίποτε με το να προσθέτω και εγώ σε αυτό τον διχασμό που
γίνεται, ανεξάρτητα πόσο μεγάλες είναι οι ευθύνες.

Νιώθετε την απαξίωση του κόσμου έναντι όλων των πολιτι-
κών; Ναι και λέω ότι βρέχει επί δικαίων και αδίκων. Το καλύ-
τερο που πρέπει να κάνουν όλοι οι πολιτικοί είναι να αναγνω-
ρίσουν τα λάθη τους, υπάρχουν όμως δυστυχώς και κάποιες
νοοτροπίες που δεν αναγνωρίζουν λάθη και αυτό δεν βοηθά
καθόλου.

Εσείς κάνατε αυτοκριτική; Κάθε μέρα. Πέστε ότι μέρος της

αυτοκριτικής μου είναι ότι αποφάσισα να μην ασχοληθώ με
τη γενικότερη πολιτική και να είμαι ένας απλός Δήμαρ-
χος χωρίς πόλη, που πολλές φορές αναγκάζεται να
επαιτεί για την πόλη του, δικούς μας και ξένους.

Ευτυχισμένος που δεν ανήκετε σήμερα στο
ΔΗ.ΚΟ.; Είμαι πανευτυχής που δεν ανήκω σε κα-
νένα κόμμα. Είμαι ανεξάρτητος και έχω την ταυ-
τότητα του πολίτη της Κύπρου.

Κατανοείτε τη στάση του ΔΗ.ΚΟ.;  Δεν επι-
θυμώ να ασχοληθώ με οτιδήποτε κομματικό
αυτή τη στιγμή. 

Στις ευρωεκλογές ήσασταν υποψήφιος του
ΔΗ.ΚΟ. Ναι, επανήλθα ως υποψήφιος του
ΔΗ.ΚΟ. στις ευρωεκλογές και υποστήριξα Τάσ-
σο Παπαδόπουλο στις πρώτες προεδρικές
εκλογές. Πήγαν να εγείρουν κάποιοι θέμα τό-
τε, αν ήμουν μέλος του κόμματος διότι φοβό-
ντουσαν ότι θα διεκδικούσα κάποιο αξίωμα και
απάντησα ότι μου αρκεί η ταυτότητα του πολίτη
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Χάριν της τάξης και
της ιστορίας, από το ΔΗ.ΚΟ. έφυγα ιδιοθελώς και
ουδέποτε με έδιωξαν και οποιοσδήποτε έχει αμ-
φιβολία, τον παραπέμπτω σε επιστολή που αργό-
τερα μου έστειλε ο τότε Πρόεδρος του ΔΗ.ΚΟ. Τάσ-
σος Παπαδόπουλος. Την επιστολή αυτή την κατέχει
η εφημερίδα σας Φιλελεύθερος από τότε.

Ούτε σε αυτές τις δύσκολες στιγμές σκέφτεστε την
πιο ενεργή συμμετοχή σας στην πολιτική ως ένας τρί-
τος πόλος;  Έχω περάσει το στάδιο που πίστευα ότι μπο-
ρώ να αλλάξω τον κόσμο, μου αρκεί να προσπαθώ ο
κόσμος να μην αλλάξει εμένα.

Υπάρχει μικρομεγαλισμός 
και πολύς πολιτικαντισμός

Ώρα μηδέν για την κυπριακή οικονομία; Κάπου εκεί κοντά.
Ποιες είναι οι γενναίες αποφάσεις που πρέπει να
ληφθούν; Δεν θα ήθελα να αρχίσουμε τα γνωστά
περί καπιταλισμού, με τους έχοντες και κατέχο-
ντες, διότι όλα αυτά είναι ξεπερασμένα. Είμα-
στε μια ευρωπαϊκή χώρα και είναι γνωστή η φόρ-
μουλα αντιμετώπισης. Έχουμε δημιουργήσει
ελέω κομμάτων μια μινωταυρική Δημόσια Υπη-
ρεσία, ένα πολύ μεγάλο δημόσιο τομέα και
υψηλόμισθο, με ψηλές συντάξεις και κρα-
τικό μισθολόγιο. Πρέπει να γίνουν γενναίες
τομές. Κάποιοι συνδικαλιστές ηγέτες πιθα-
νώς να παραπλανούν τα μέλη τους. 

Όταν μιλούμε για οικονομικό πρόβλημα
και χρεοκοπία… σημαίνει κάτι πολύ απλό,
δεν θα υπάρχουν χρήματα να πληρωθεί το

κρατικό μισθολόγιο και δεν θα μπορούμε να
δανειστούμε χρήματα. Αποτέλεσμα θα είναι να

μπούμε στο μηχανισμό στήριξης της Ευρώπης.
Η Ευρώπη τότε θα βάλει πολύ πιο σκληρούς όρους
από αυτά που πρέπει να κάνουμε σήμερα και θα
χαθούν τα κάποια συγκριτικά πλεονεκτήματα που
έχουμε σήμερα.

Έγιναν κάποια βήματα με τις συντεχνίες και με
τον νέο υπουργό Οικονομικών Κίκη Καζαμία. Γνω-
ρίζω καλά τον Κίκη Καζαμία, είμαστε μαζί βουλευ-
τές και ήταν δήμαρχος Αμμοχώστου. Είναι θετική
η παρουσία του στα ηνία του Υπουργείου Οικονο-
μικών. Ελπίζω τα όποια μέτρα ληφθούν να εφαρ-
μοστούν. 

Είστε οικονομολόγος. Ναι, σπούδασα οικονομο-

λόγος και αποφοίτησα με διακρίσεις από την περίφημη σχο-
λή KingsCollege του Κέιμπριτζ με M.A., σπούδασα αργότερα
και νομικά και είμαι barrister atlaw του Inner Temple και ήμουν
πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων
Παρά τω Προέδρω επί Τάσσου Παπαδόπουλου, δυο θητείες
στην Κεντρική Τράπεζα και υπήρξα για πολλά χρόνια πρόε-
δρος της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής. Γι’ αυτό τονίζω
ότι η σημερινή κατάσταση είναι τόσο σοβαρή όσο την πα-
ρουσιάζει για να μην μιλήσω για κομματικούς, ο πρώην Υπουρ-
γός Μιχάλης Σαρρής και ο νομπελίστας Πισσαρίδης, και όσο
την παρουσιάζουν οι ξένοι οίκοι αξιολόγησης, για να μην ανα-
φερθώ στον διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας. Οι ξένοι οίκοι
δεν μας έβαλαν στο στόχαστρο γιατί τους έχουν εξαγοράσει
οι Τούρκοι.

Ακούγεται κι αυτό. Ναι, οι ξένοι οίκοι βλέπουν μια πραγμα-
τικότητα. Βεβαίως το πρόβλημα της Κύπρου ξεκίνησε σε με-
γάλο βαθμό από την Ελλάδα, αλλά εγώ δεν συζητώ από πού
ξεκίνησε, ούτε κοιτάζω το ποιος φταίει, εγώ βλέπω τι πρέπει
να γίνει τώρα. 

Πόσο αλλαγμένη είναι η Κύπρος μετά την 11η Ιουλίου;
Πολύ τραυματισμένη. Στα παλιά τραύματα που είναι βαθιά
προστέθηκε ακόμη ένα και θεωρώ ότι κακώς χρησιμοποι-
ούν τα παλιά τραύματα για να αντιμετωπιστεί το νέο. Το νέο
τραύμα χρειάζεται αλλαγή νοοτροπίας, να μάθουμε επιτέ-
λους από τα λάθη μας, να γίνουμε καλύτεροι, με λιγότερο
εγωισμό, λιγότερο κομματισμό, περισσότερο πατριωτισμό,
να καταλάβουμε ότι το εγώ στο τέλος σκοτώνει και εμάς.
Δεν είναι εμείς ή εσείς, είναι εμείς και εσείς και όλοι μαζί. Δεν
είναι εγώ και ο τόπος μου, είναι ο τόπος μου η Κύπρος και ύστε-
ρα εγώ. Δεν είναι το κόμμα και τα άλλα κόμματα, είναι το με-
γάλο κόμμα που λέγεται Κύπρος. 

Ελέω κομμάτων μινωταυρική  
η Δημόσια Υπηρεσία

Φ
αίνεται ότι δεν πήραμε στα σο-
βαρά τα μαθήματα του Ιουλίου
του 1974 και έτσι κάποιος
Ιούλιος του 2011 μας εκδική-
θηκε, δηλώνει με έντονη  δό-

ση πικρίας ο δήμαρχος Αμμοχώστου Αλέξης
Γαλανός. Καταγγέλλει ότι δημιουργούμε ψεύτι-
κα διλήμματα γιατί θέλουμε να κυβερνούμε
και να αντιμετωπίζουμε το Κυπριακό με ψιλά
γράμματα για να κάνουμε καριέρες. Τονίζει ότι
είναι καιρός να τελειώνει το Κυπριακό σαν βιο-
ποριστικό επάγγελμα πολλών επαγγελματιών
πολιτικών σε αυτό τον τόπο, οι οποίοι έχουν
χρησιμοποιήσει το δράμα του κυπριακού λαού
για προσωπική ανέλιξη και ζητά να κάνουμε
διαφώτιση με καταδίκη της παρουσίας τουρκι-
κών στρατευμάτων σε ευρωπαϊκό έδαφος.

«Θέλω την πόλη μου πίσω» το φετινό σας σλόγκαν,
πώς νιώθετε σήμερα, 37 χρόνια μετά, με μια Κύπρο
λαβωμένη; Κάθε χρόνο είναι με βαριά καρδιά που
συναντιόμαστε στις 14 Αυγούστου, την αποφράδα
ημέρα για την Αμμόχωστο. Φέτος η καρδιά είναι ακό-
μα πιο βαριά μετά από τα φοβερά γεγονότα στο Μα-
ρί και μέσα στο κλίμα της ηττοπάθειας, της αβεβαι-
ότητας και της απαισιοδοξίας που ζει ο κυπριακός
ελληνισμός.

Με τον κόσμο στους δρόμους, με κόμματα να αμ-
φισβητούν τον Πρόεδρο, υπάρχουν ελπίδες επίλυσης
του Κυπριακού; Το ερώτημα είναι αν μένουμε με τα
αδιέξοδα που δημιουργούν τα ερωτηματικά, αν πο-
ρευόμαστε σε λύσεις που δεν προσφέρονται ή που
δεν είναι εφικτές. Πρέπει να προσέξουμε να μην θε-
σμοποιούμε τα πρόσωπα, αλλά ταυτόχρονα και να
μην προσωποποιούμε τους θεσμούς. Και αυτό ως μέ-
ρος του σεβασμού μας προς τους θεσμούς. Πολλοί

ζήτησαν να παραιτηθεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
για σειρά πολιτικών λαθών, με αποκορύφωμα τις πο-
λιτικές ευθύνες που οδήγησαν στην πρόσφατη τρα-
γωδία. Ο Πρόεδρος εκλέγεται για πέντε χρόνια και
έχει υπερεξουσίες, ένεκα του κενού του Συντάγμα-
τος που δημιουργήθηκε όταν έφυγε ο Τούρκος αντι-
πρόεδρος. Ο ίδιος δήλωσε ότι δεν παραιτείται. Πώς
θα αντιμετωπιστεί το θέμα τους επόμενους 18 μήνες;
Θα προχωρήσουμε με αυτή την αντιπαλότητα στις κρί-
σιμες συνομιλίες που θα καθορίσουν το μέλλον της
Κύπρου; Θα προχωρήσουμε σε έναν αδελφοκτόνο
διχασμό που δεν θα φέρει τίποτα, παρά τα ερείπια του
κυπριακού ελληνισμού; Η δική μου απάντηση είναι
όχι. Πιστεύω ότι πρέπει να γίνουν κάποια πράγματα.

Όπως; Πρώτον στην οικονομία, είναι γνωστά τα
μέτρα που πρέπει να ληφθούν. Πρέπει να υπάρξει μια
μεγαλύτερη αποφασιστικότητα απέναντι των συντε-
χνιών και να βάλουμε σε τάξη τη Δημόσια Υπηρεσία
και τους μανταρίνους της, οι οποίοι έχουν γίνει κρά-
τος εν κράτει. Το δεύτερο θέμα είναι να αντιμετωπι-
στεί η τουρκική κατοχή. Μας έλυσε το πρόβλημά
μας ο κ. Ερντογάν με τις δηλώσεις του. Σήμερα αι-
σθάνεται ο Τούρκος την αδυναμία του Έλληνα και τον
πατά από πάνω. Πρέπει να κάνουμε διαφώτιση με κα-
ταδίκη της παρουσίας τουρκικών στρατευμάτων σε
ευρωπαϊκό έδαφος.

Δεν κουραστήκατε να τα λέτε; Ναι, αλλά δημιουρ-
γούμε ψεύτικα διλήμματα γιατί θέλουμε να κυβερ-
νούμε. Δημιουργούμε Κυπριακό με ψιλά γράμματα
για να κάνουμε καριέρες. Τονίζουμε ότι υπάρχουν
στην Κύπρο τουρκικά στρατεύματα; Φτάσαμε στο ση-
μείο του αρχοντοχωριατισμού, της φαιδρότητας, να
στήνουμε πάρκο έξω από το αεροδρόμιο και να βά-
ζουμε κολόνες της Μέρκελ, του Ντμίτρι Μεντβέντεφ,
του Πάπα που ήλθαν στην Κύπρο. Μα αυτοί γυρίζουν
τον κόσμο. Όπου πάνε βάζουν κολόνες; Κι όταν έρ-
χονται εδώ, γιατί δεν τους δείχνουμε την τουρκο-
κρατούμενη Κύπρο και την Αμμόχωστο;

Γιατί, λέτε; Για να είμαστε καλά παιδιά. Είναι μια
νοοτροπία την οποία καταδικάζω εντονότατα. Είναι
σαν να έχουμε ένα άρρωστο παιδί και αντί να το αγκα-
λιάσουμε με περισσότερη αγάπη, το αποστρεφόμα-
στε, σαν να είναι εκείνο που φταίει που αρρώστησε.
Ίσως εμείς οι ίδιοι να μισούμε τον ίδιο τον εαυτό μας.
Είναι μια πολιτική η οποία στην πραγματικότητα ου-
δέποτε επιχείρησε να τοποθετήσει το Κυπριακό ως
θέμα εισβολής και κατοχής. Κάποιοι δεν συνέδεσαν
την αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων με τις
ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας. Κάναμε
θέμα να μας ανοίξει τα λιμάνια της, σαν να είναι εμπο-
ρικό θέμα η Κύπρος, αντί να θέσουμε θέμα για την
αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων από ευ-
ρωπαϊκό έδαφος. Είναι μια νοοτροπία που οδηγεί σε
απελπισία. Δεν μπορούμε να ξεπεράσουμε τον εαυ-
τό μας και τη μοίρα μας. 

Δεν έχουμε κουλτούρα λύσης; Δεν νομίζω ότι υπάρ-
χει κουλτούρα λύσης ούτε αξιοπιστία για να μπορέ-
σουμε να προωθήσουμε την όποια λύση στο λαό. Να
μην μας διαφεύγει ότι η Τουρκία ετοιμάζεται να δώ-
σει υπηκοότητα σε 100 χιλιάδες εποίκους. Αλλιώνε-
ται οριστικά ο δημογραφικός χάρτης των κατεχομέ-

νων και εγώ δεν είδα να το έχουμε καταγγείλει που-
θενά. Αντιλαμβάνεστε πλέον ότι οι Τουρκοκύπριοι εί-
ναι μειονότητα; Είναι καιρός να προβληματιστούμε
με τη νοοτροπία μας, η οποία για τους ξένους πολλές
φορές είναι αντιφατική και ακατανόητη. Να αλλά-
ξουμε τους «κωδικούς» μας, δηλαδή να ξεφύγουμε
από τα συνθήματα και να δούμε τη διεθνή πραγματι-
κότητα και όχι το θέατρο του παραλόγου που στή-
νουμε μεταξύ μας.

Τα γεγονότα στο Μαρί σας βρήκαν στην Ουάσιν-
γκτον; Ναι, με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Αμμο-
χώστου να συναντιόμαστε με μέλη του Κογκρέσου,
αξιωματούχους της κυβέρνησης, δημοσιογράφους,
με think tans, με το Brooking Institute τους οποίους
συναντήσαμε και εμείς όπως είχε κάνει και ο Πρόε-
δρος, με την ομογένεια. Παρουσιάσαμε ένα νέο φιλμ
για την Αμμόχωστο. Βρήκαμε ένα κλίμα συμπάθειας,
αλλά αρκετά υποτονικό, ιδιαίτερα όσον αφορά το Στέιτ
Ντιπάρτμεντ, όπου είδα τον υπεύθυνο για το Κυπρια-
κό και συνάντησα και τον προηγούμενο πρέσβη της
Αμερικής στην Κύπρο, τον κ. Ρον Σλίκερ, ο οποίος με
ρώτησε γιατί όλα τα κακά στην Κύπρο γίνονται Ιούλιο
- Αύγουστο. Του απάντησα ότι φαίνεται ότι δεν πήρα-

με σοβαρά τα μαθήματα του Ιουλίου 1974 και έτσι κά-
ποιος Ιούλιος του 2011 μας εκδικήθηκε. Υπάρχει μια
μεγάλη απογοήτευση, την οποία αισθάνονται και οι
ομογενείς για τη συμπεριφορά των ανθρώπων κο-
ντά στον πρόεδρο  Ομπάμα, οι οποίοι ξέρουν πολύ κα-
λά το Κυπριακό και υπήρξαν στο παρελθόν πολύ στε-
νοί μας συνεργάτες, όπως ο αντιπρόεδρος Τζόζεφ
Μπάιτεν, προσωπικός μου φίλος, για χρόνια πρόεδρος
της Επιτροπής Εξωτερικών της Γερουσίας, και η Χίλα-
ρι Κλίντον. Οι Αμερικανοί βέβαια προτάσσουν ότι τους
είπαμε να μας αφήσουν ήσυχους και ότι προτιμούμε
σχέσεις με την Κούβα. Έτσι λέγουν. 

37 χρόνια μετά μπορεί να πείσουμε για εισβολή
και κατοχή; Το θέμα των προσφύγων έξω από την
Κύπρο έχει ξεχαστεί σε μεγάλο βαθμό, διότι η γη
είναι γεμάτη πρόσφυγες και η Κύπρος δεν είναι το
κέντρο της Γης. Υπάρχουν κάποια πράγματα που πεί-
θουν τα οποία δεν αξιοποιούνται στο βαθμό που πρέ-
πει και αυτός είναι ο λόγος που είμαι εδώ τα τελευ-
ταία χρόνια. Δεν έχω συναντήσει ξένο που να μην
συγκινηθεί για την πόλη-φάντασμα της Αμμοχώστου
και για τη συστηματική καταστροφή της πολιτιστι-
κής μας κληρονομιάς. Αλλά σε ποιο βαθμό τα προ-

βάλλουμε; Εμείς κάνουμε ό,τι μπορούμε. Πόσα κον-
δύλια υπάρχουν για τη διαφώτιση; Αισθάνομαι, το
λέω χωρίς καμιά αναστολή, ότι ως δήμαρχος Αμμο-
χώστου κάνω δυο πολέμους.

Δηλαδή; Ο γνωστός πόλεμος είναι να πείσω πως
δεν μπορεί η Τουρκία να συνεχίσει να κρατά μια ευ-
ρωπαϊκή πόλη. Ο άγνωστος πόλεμος, ο χειρότερος
είναι να πείσω τους δικούς μας ότι δεν γίνεται αμ-
μοχωστοποίηση του Κυπριακού με πρόταξη του θέ-
ματος της Αμμοχώστου. Να πείσω κάποιους δικούς
μας υψηλά ιστάμενους που μας λένε ότι πρέπει να
ξεχαστεί η Αμμόχωστος και να το πάρουμε απόφα-
ση ότι τώρα υπάρχει η νέα Αμμόχωστος και εννοούν
την ελεύθερη Αμμόχωστο. Να πείσω ότι είναι καιρός
να τελειώνει το Κυπριακό σαν βιοποριστικό επάγ-
γελμα πολλών επαγγελματιών πολιτικών σε αυτό τον
τόπο, οι οποίοι έχουν χρησιμοποιήσει το δράμα του
κυπριακού λαού για προσωπική ανέλιξη. Με άλλα
λόγια, προσπαθούμε να αντιστρέψουμε ένα υπόγειο
και καλά δικτυωμένο Κράτος, το οποίο συνειδητά ή
μη, προωθεί τις επιδιώξεις της Τουρκίας για την ορι-
στική διχοτόμηση της Κύπρου και τον εκτουρκισμό
της πατρίδας μας.

Το θέμα των προσφύγων έξω από την 
Κύπρο έχει ξεχαστεί σε μεγάλο βαθμό,
διότι η γη είναι γεμάτη πρόσφυγες και 
η Κύπρος δεν είναι το κέντρο της Γης

Nα τελειώνει το Κυπριακό σαν επάγγελμα

Το χαρτί της Αμμοχώστου δεν το αξιοποιήσαμε σωστά
Σκέφτεστε να επαναδιεκδικήσετε τον Δεκέμβρη τον Δήμο Αμμοχώστου;  Αν

ήταν να απαντήσω τώρα, θα μπορούσα να σας πω με υπερβολή και χιούμορ ότι
μάλλον μετανάστευση μπορεί να σκεφτώ. Αν με ρωτήσετε το δεύτερο δεκαπεν-
θήμερο του Σεπτεμβρίου, θα πάρετε πραγματική απάντηση, πιο αντικειμενική.

Επί δικής σας δημαρχίας έχετε μαζέψει πάνω από τριάντα χιλιάδες υπογρα-
φές των κατοίκων που επιθυμούν επιστροφή, έχετε γυρίσει όλο τον κόσμο, στεί-
λατε επιστολή στον Ερντογάν, έχετε δει όλους τους αξιωματούχους της Κυπριακής
Δημοκρατίας. Τι άλλο έμεινε να κάνετε για να σκεφτείτε επαναδιεκδίκηση της
δημαρχίας; Αν σας απαντήσω, θα μου πείτε ότι πήρα την απόφασή μου. Ο επό-
μενος δήμαρχος Αμμοχώστου για να μην μετατραπεί σε ένα πρόεδρο σωμα-
τείου συντήρησης μνήμης, διότι περίπου εκεί καταλήγουν οι προσφυγικοί δή-
μοι, πρέπει να συνεχίσει να πιέζει και προς τα έξω για την Αμμόχωστο και εσω-
τερικά για να γίνει πιο σωστή και συντονισμένη προσπάθεια και ίσως ο Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας να συνεργαστεί πιο στενά μαζί του. Αν  δοθεί μεγαλύτε-
ρος ρόλος και σημασία στον προσφυγικό κόσμο, πιστεύω ότι θα έχουμε καλύ-
τερα αποτελέσματα. Την Αμμόχωστο δεν θα την κρατήσουν οι Τούρκοι, αν θέ-
λουν να έχουν την οποιανδήποτε ευρωπαϊκή προοπτική. Χρειάζεται να προβά-

λουμε έστω και αργά, ιδιαίτερα στην Ευρώπη και ΗΠΑ το Κυπριακό ως θέμα κα-
τοχής και παγκόσμιας τάξης και όχι να μένουμε μόνο στις διακοινοτικές πτυχές
που δυστυχώς έχουν εκφυλιστεί και μαζί τους το Κυπριακό. Για το θέμα κατοχή
η Αμμόχωστος είναι το πιο εύγλωττο παράδειγμα. 

Μπορεί να την κρατήσουν ως το τελευταίο τους χαρτί. Γιατί να την δώσουν
τώρα; Η μάχη για την Αμμόχωστο τους εμποδίζει από το να την εποικήσουν. Δεύ-
τερο τους εμποδίζει να κάνουν κάποιες άλλες ρυθμίσεις, να την νοικιάσουν ή
να κάνουν ένα μεγάλο καζίνο. Τρίτο, τα μόνα ψηφίσματα τα οποία αναφέρονται
σε τουρκικά στρατεύματα και κατοχή είναι για την Αμμόχωστο. Είναι ένα χαρτί
που δεν αντιλαμβανόμαστε σωστά και δεν το αξιοποιούμε πλήρως. 

Γιατί είναι αμυντικό χαρτί; Διότι όποτε η τουρκική πλευρά εγείρει το θέμα
της απομόνωσης των Τουρκοκυπρίων ή θέματα αναγνώρισης ρίχνουμε την Αμμό-
χωστο στο τραπέζι και ισοζυγίζουν τα πράγματα. Όμως, για να μπορέσουμε να
έχουμε έστω κάποια πειστικά χαρτιά πρέπει να έχουμε οικονομική οντότητα.
Πάντοτε λέγαμε ότι το μεγάλο μας όπλο μετά την εισβολή είναι το μικρό οικο-
νομικό μας θαύμα. Να μην φτάσουμε στο σημείο οι Τουρκοκύπριοι να μας ξε-
περάσουν οικονομικά.

ΑΛΕΞΗΣ ΓΑΛΑΝΟΣ: Δημιουργούμε ψεύτικα διλήμματα γιατί θέλουμε να κυβερνούμε

«Ατομική βόμβα» στα 
σπλάχνα της οικονομίας
Απογοητευμένος μετά από τεσσεράμισι χρό-
νια ως δήμαρχος Αμμοχώστου; Η Αμμόχω-
στος είναι βασιλεύουσα στην κάθε σκέψη και
ενέργειά μας, αλλά δεν παύει αυτή τη στιγμή
να είμαι κάτω από ένα βαρύ ψυχολογικό βά-
ρος από το γεγονός στο Μαρί. Έχει εκραγεί
μια ατομική βόμβα που εμείς βάλαμε στα
σπλάχνα της οικονομίας της Κύπρου. Δεν νο-
μίζω ότι οποιοσδήποτε άνθρωπος έχει συναί-
σθηση του το γίνεται γύρω του να αισθάνεται
ενθουσιασμένος. Αυτό μου γεννά μια έντονη
απογοήτευση και απαισιοδοξία, όμως θέλω να
σφίξω τα δόντια μου, να κοιτάξω μπροστά και
να προσπαθήσω να αλλάξω τα πράγματα.
Πώς; Με το να μην αφήσω να με καταβάλει
πλήρως η απαισιοδοξία και να μην παίξω το
παιχνίδι της άλλης πλευράς. Μπορεί να γίνεται
κριτική στον Πρόεδρο και δικαιολογημένα,
αλλά μην μου πείτε ότι δεν υπάρχουν και κά-
ποιοι οι οποίοι έχουν εντάξει αυτή την τραγω-
δία στο πολιτικό τους παιχνίδι για το πάρα κά-
τω. Αυτό είναι τραγικό, διότι παίζουν πάνω στα
ερείπια της Κύπρου. Δεν πρέπει ποτέ να αφή-
νουμε τα έντονα γεγονότα της στιγμής να σκο-
τώνουν την ελπίδα, παρόλο που η υπόθεση
της τελευταίας πνοής στο κουτί της Πανδώρας
επί του παρόντος δεν πάει καλά.
Πώς είδατε τη νέα κυβέρνηση; Το νέο Υπουρ-
γικό Συμβούλιο έχει το άρωμα της Αριστεράς.
Σημασία όμως έχει και θα κριθεί από αυτό το
τελικό αποτέλεσμα και το έργο που θα παρά-
ξει αλλά και τα μέτρα που θα λάβει τους επό-
μενους μήνες.

Πολλοί υψηλόβαθμοι 
βολεύονται με την κατοχή
Προσπαθείτε να πείσετε και τον Πρόεδρο
Χριστόφια; Δυστυχώς ο Πρόεδρος δεν παρα-
δέχεται και δεν πείθεται εύκολα, αλλά να αφή-
σουμε προς το παρόν τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, αρκετά ακούει. Δεν είναι μόνο ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας αλλά και οι αρχηγοί
κομμάτων, αξιωματούχοι και πολλοί άλλοι.
Υπάρχουν εξαιρέσεις, αλλά είναι αρκετοί που
το βλέπουν έτσι. Όμως θα έλεγα να μην αναζη-
τούμε πάντοτε στους πολιτικούς την ευθύνη,
αλλά και σε ένα αριθμό υψηλά ιστάμενων και
καλά αμειβόμενων δημοσίων υπαλλήλων και
πολλών άλλων που βολεύονται με την κατοχή.
Τουλάχιστον αυτή την εικόνα δίνουν.
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